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Question: 1 
   
Which of the following key functions are supported by SAP IBP for sales and operations? Note: There are 
2 correct Answers to this question. 
 
A. Manual creation of feasible constrained plans 
B. Finite resource planning 
C. A basic demand planning process 
D. An advanced demand planning process 
 

Answer: B,C     
 

Question: 2 
   
Why would you set up a cascading filter in the planning view? Note: There are 2 correct Answers to this 
question. 
 
A. To filter attributes based on other attribute filters 
B. To filter using attributes that have a large number of values 
C. To filter data in an Application Job template 
D. To filter attributes based on specific values 
 

Answer: A,B     
 

Question: 3 
   
Which of the following approaches could you take to reduce run times of an optimizer? Note: There are 
2 correct Answers to this question. 
 
A. Use a subnetwork ID to reduce the size of the problem. 
B. Split into multiple planning areas to support weekly vs. daily planning needs. 
C. Avoid using telescopic time buckets. 
D. Increase the use of incremental lot size beyond the frozen horizon. 
 

Answer: A,C     
 

Question: 4 



   
Which are the mandatory preconditions for an attribute that can be used for saving the segmentation 
results? Note: There are 2 correct Answers to this question. 
 
A. It should be a non-key attribute of the master data type. 
B. The length of the attribute needs to be 18 digits. 
C. It belongs to a simple or compound master data type. 
D. Its data type is INTEGER and its length has been specified. 
 

Answer: A,C     
 

Question: 5 
   
You are working to realign the data due to a recent warehouse closure. What should you be aware of in 
regards to configuration of realignment steps? Note: There are 2 correct Answers to this question. 
 
A. The name of the realignment step should be no longer than 20 characters. 
B. If a realignment step fails, subsequent steps are not processed. 
C. The number of steps in realignment run is limited to 255. 
D. The realignment step status must be set to In Review for it to be executed. 
 

Answer: B,D     
 

Question: 6 
   
Which supply chain challenge is addressed by SAP IBP for demand? 
 
A. Inability to respond to short-term changes in supply and demand 
B. Inability to arrive at consensus demand 
C. Inability to synchronize supply and demand 
D. Inability to understand and shape actual demand 
 

Answer: D     
 

Question: 7 
   
Which of the following data can be tracked using a change-history-enabled key figure? Note: There are 3 
correct Answers to this question. 
 
A. Reason code 
B. Scenario ID 
C. Attributes 



D. Key figure type 
E. Modified date 
 

Answer: A,C,E     
 

Question: 8 
   
A time profile is defined with the levels of day, technical week, week, month, quarter, and year. What 
condition in configuration will allow you to have a different value in the current week, versus all other 
buckets? 
 
A. IF("PERIODID2" ="$$PERIODID2CU$$...) 
B. IF("PERIODID5" ="$$PERIODID5CU$$...) 
C. IF("PERIODID4" ="$$PERIODID4CU$$...) 
D. IF("PERIODID3" ="$$PERIODID3CU$$...) 
 

Answer: C     
 

Question: 9 
   
When can filter blocks appear in calculations? Note: There are 2 correct Answers to this question. 
 
A. When using IFISNULL statements in the formula 
B. When modeling cross-period calculations 
C. When modeling attribute as a key figure 
D. When modeling attribute transformations 
 

Answer: B,D     
 

Question: 10 
   
You are creating advanced copy operators as part of an SAP IBP solution that is being implemented. 
What do you need to be aware of when defining data transfer? Note: There are 2 correct Answers to 
this question. 
 
A. Specifying target key figure is mandatory. 
B. Specifying target key figure that is time independent is possible. 
C. Specifying source key figure is mandatory. 
D. Selecting by attribute with option 'contain' is possible. 
 

Answer: A,C     



 


